



中国藤椒油产业开创者

028-37494888

我市建区设市以来连续19年无较大以上森林火灾

本报讯(朱雪虎 记者 严丹玫) 去年以来,我市开展森林防火“五大活动”,不断创新、强化、落实森林防火工作举措,全年未发生一起森林火灾,实现建区设市以来连续19年无较大以上森林火灾目标,森林火灾损失率控制在0.1%以内,将林区群众生命财产和森林资源损失降到了最低。

深化森林防火“责任落实年”活动,落实“行政首长负责制”为核心的森林防火责任制,建立健全森林防

火责任体系。

开展森林防火知识进社区、进校园、进景区“五六七”系列活动,狠抓宣传教育,切实提高广大群众森林防火意识,营造群防群治良好氛围。

以开展森林防火“三进、六有”示范乡镇和“二三四”工程示范村创建活动为载体,倡导建立“村规民约”,深化建设“两项制度”,狠抓基层基础能力建设。

以开展森林防火“信息化建设年”

活动为抓手,深入推进森林防火指挥体系建设,建立森林防火指挥中心和前端信息采集监控点,提升森林防火预警、监测、扑救和指挥水平,逐步实现森林防火由“人防”向“技防”的转型升级。

重点实施以涉林景区森林防火标准化为突破的试点建设活动,并初步取得成效,有效提高了涉林景区预防、监测和处置森林火灾能力。

致全市党员和干部的一封信

同志们:

金鸡报新年,眉州大地春。值此辞旧迎新的美好时刻,市委、市政府谨向辛勤工作和奋战在全市各地、各个行业、各条战线的广大党员和干部,并向你们的家属致以亲切的节日问候和美好的新年祝福!

豪情满怀又一年!2016年,在省委、省政府的坚强领导下,全市各级党组织充分发挥战斗堡垒作用,广大党员和干部充分发挥先锋模范作用,聚精会神抓党建,一心一意谋发展,主动作为创一流,扎实做好“项目年”“任期目标冲刺年”各项工作,圆满完成了市三次党代会和市三届七次党代会确定的目标任务,实现了“十三五”发展的良好开局。一年来,我们始终从严治党扛在肩上,圆满完成市、县、乡三级换届,绘出了好蓝图、配出了好班子、选出了好干部、换出了好面貌,巩固了眉山良好的政治生态。我们始终把加快发展摆在手里,保持专注发展、转型发展定力,自觉践行“五大发展理念”,坚定不移推进供给侧结构性改革,千方百计转方式、调结构、增效益、防风险,保持了眉山在全省第一方阵的良好势头。我们始终坚持以民生改善摆在首位,决战脱贫攻坚,支持创新创业,维护稳定和谐,提升了眉山人民的获得感和幸福感。我们始

终把文化发展装在心里,坚持文化产业、文化事业“双轮驱动”,强力推进文化立城、文化立业、文化立人,扩大了眉山文化的影响力。我们始终将绿色生态融入脑海,深入推进绿色发展,大力实施“绿海明珠”“千湖之城”“百园之城”三大工程,眉山的天更蓝、地更绿、水更清、空气更清新。成绩的取得,归功于全市上下和社会各界的共同努力,包含着广大党员和干部的心血与汗水。在此,谨向同志们致以衷心的感谢和崇高的敬意!

决战决胜再出发!2017年,是“两个率先”决胜年,也是新一届市委的开局之年,眉山又踏上了新的“长征路”。希望全市各级党组织和广大党员干部自觉对标对表,继续勇立潮头,深入贯彻落实中央“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局和省委“三大发展战略”,牢固树立和践行“五大发展理念”,不忘初心、继续前进,主动作为、争创一流,为决胜“两个率先”、实现“五个先行”,加快建设天府新区增长极、大都市区新高地作出新的更大的贡献!

衷心祝愿大家新春快乐、万事如意、阖家幸福!

中共眉山市委
眉山市人民政府
2017年元旦

跨年夜原水管爆裂 48小时紧急抢险力保民生

本报记者 卫琳霞/文 古良驹/图

昨(2)日晚9时许,室外温度降到2℃,仁寿县龙正镇东阁村一组的爆点管道仍在全力抢修中。由于在稍早开挖清洗中发现爆裂管道已呈纵向破裂,原本抱箍作业的方案被迫取消。抢修人员当前正全力挖掘扩大作业面,为后期更换管道做准备。

2016年12月31日晚10时许,我市位于仁寿县龙正镇东阁村一组的一处供水原水管发生爆裂,致使两根供水管道的其中一根不能供水,造成眉山城区部分供水,部分高层住宅用水受到影响。事故发生后,市委、市政府高度重视,相关部门快速反应、迅速行动,全力投入抢险工作。

刻不容缓 全市紧急抢险

去年12月31日晚,眉山城区部分楼层、部分区域出现停水现象,部分晚睡市民的朋友圈一时被有关停水的消息刷屏。据了解,当晚,市供水总公司一水厂和二水厂先后出现原水进水量异常,疑为原水管道发生较大口径漏水或爆裂。经查找,发现位于仁寿县龙正镇东阁村一组的一农田大量涌水,确认该处发生爆裂。

供水关系千家万户。情况上报后,市委、市政府高度重视,市委书记李静,市委副书记、市长罗佳明即作出指示:不惜一切代价,全力抢修,确保尽快恢复供水。分管副市长冉登祥、节日值班副市长肖忠良随即赶赴现场查看情况,并召开现场紧急会议,分析事故情况,研究解决方案,要求连夜组织施工机具进场,立即开展抢险工作。同时,我市立即启动《眉山市供水系统突发事件应急预案》,成立

应急抢险现场指挥部,研究制定科学、严谨的抢修方案。

全力抢险 争分夺秒昼夜不歇

1月1日凌晨4点,抢修机具全部进场。相关部门从成都调配了输水管道,做好更换准备。随后,根据制定抢修方案,现场展开了争分夺秒的抢险大作战。

60余名抢修人员奔赴抢险一线,在黑夜的田间地头摸索查找漏点,把身子沉到冰冷的水里关闭阀门,在高低不平的田埂上协力前行搬抬机具。

面对抢修现场随着抢修工作的展开陆续出现的难题,为更好找到爆点,现场采取挖掘设备与人工同时进行,加深排水沟的开挖;为减少管道往下流水量,加速爆管点的余水排放,抢修工人泡在仅2、3℃的水里,拆除输水管道伸缩节;为加快抢修进度,施工人员连续两昼夜奋战不停,只在施工间隙窝在草堆里,或躺在木板上打个盹儿……

“我们从31号晚上到现在一直连续作业。辛苦不算啥,那么多市民等着用水,我们还得加紧干活。”正在井下对“龙水引渠一期”输水管道伸缩节进行拆除作业的抢修工人周文清如是说。

多方筹措 力保居民正常使用

一边是紧锣密鼓的抢险维修,另一边,面对低压供水造成的部分楼层、部分区域无水可用,相关部门也多方筹措,千方百计力保居民正常使用。

市供水总公司组织人员对二期管线及阀门井进行检查,充分发挥管



昨(2)日夜晚,抢修人员正在夜以继日地进行抢修。

道输水能力。在确保安全的前提下,第一、第二水厂加大马力生产,储备清水池水。同时,研究制定了分区分时段非恒压供水方案,保障城市居民一日三餐等基本生活用水。

自1日早晨8点开始,连续两天,市供水总公司安排2台合计载重近20吨送水车,分别在裴城路、商业街等路段送水。市政府应急办协调消防支队提供4辆水罐消防车,持续为旭光小区、九巷十坊、仁寿县龙正镇等区域送水,解决相关区域居民用水困难。东坡区及时安排部署了城区街道(社区)和受此影响乡镇的应急准备和服务工作,保障居民基本生活需求,确保群众生活正常有序。

同时,为回应群众关切,方便大家适时储备,安排生产生活用水,在开展紧张抢修的同时,我市还通过市级及相关区县主流媒体、全媒体、党务政务服务热线、网络论坛、QQ群、朋友圈等社交平台,及时滚动发布停水原因、昼夜不停抢修的措施及进展、城区分时段供水、个别地方应急供水、打井排水服务热线上门送水等一系列信息和新闻报道。

据悉,目前,我市中心城区将继续实行应急供水。“今晚我们将连续作战,将爆裂的玻璃钢管更换为9米长的钢管,力争尽早修复管道,恢复正常供水。”现场抢修队负责人表示。

第三次全国农业普查 开始入户登记

2017年1月1日,四川省眉山市丹棱县普查员在丹棱镇的农户家中开展农业普查入户调查登记工作。当日,第三次全国农业普查入户调查登记工作拉开帷幕,四川省眉山市丹棱县普查员和指导员佩戴统一的证件,使用手持电子采集设备(PDA),进村入户开始对所有普查对象进行入户调查登记。据悉,仅四川省就有20余万农业普查员参与第三次农业普查工作。

中新社发 姚永亮 摄



华藏村:脱贫路上的努力与思考

本报记者 席涓

2016年12月27日,难得一见的冬日暖阳照耀着眉山。

驱车近一个小时,到达我的联系村——东坡区多悦镇华藏村。这个藏在深丘中的村子照常忙碌着,满山的林竹正在慢慢减少,路边可以看到一辆辆货车装满新砍伐的林竹,准备运往需要它们的地方;果树正在逐渐增多,柚子、杂柑是近两年来村里大力发展的品种,有的果子已经发育成熟,套进了白色的纸袋里,远望去,像是满山开着白花的树,有点特别。

华藏村在2015年摘掉了贫困村的“帽子”,但是村里还有几户贫困户,黄泽华就是其中之一。

黄泽华的家位于华藏二组,从村委会出发去他的家,大概还有5.6里山路,不过都是水泥路。“要想富,先修路”,村民们修路的意识很强,村里很多道路都已经硬化,有的村民自己出资把水泥路接到了自家门口。”村里的会计丁仕忠一面带着记者去黄泽华家,一面介绍村里的情况。

黄泽华大约60岁出头。见到他时,他正在打理自家的果树。黄泽华说,自己曾经怀抱一颗想要致富的心做过很多

尝试。他去山西挖过煤,感觉“很苦,挣的钱却全都变成了来回的车票”。于是,他回到家继续务农。在自家门前挖了两口塘喂鱼,但水塘存不住水,鱼也没养好。干什么都不成,与妻子又离了婚;有个儿子,与现在很多村里的年轻人一样,宁愿在外面漂着也不愿回家。于是,只有他一个人住在山上。

并非这方贫瘠山梁养不活这方人,只是没有找到路子。前些年,全村根据村里的实际情况,开始大面积种植林竹。2010年,村里的林竹专业合作社成立,将林竹种植管理、技术培训、收购加工等融为一体,并投入资金180万元在林区出山口处创办起竹木加工厂,吸纳社员和村民就地务工,并成立林竹采伐队,常年活跃在林区山林,从事采伐、运输、销售等一条龙服务。

这两年,受市场影响,林竹市场行情不太乐观,村里又引进和支持部分投资者在本村流转土地用于发展水果、猕猴桃等经济作物的种植,作一些新的尝试。看着大家都在做新的尝试,黄泽华不想错过这次机会,于是在村里的帮扶

下,种了10余亩果树。“村里会定期请区下的专家来做指导,有个汪老师经常来,讲得很好,我们都留了他的电话。遇到果树种植方面的问题,都可以打电话向他咨询。”黄泽华说。

黄泽华的果树种得晚,2017年开始试挂果,2018年大面积挂果。“天气不太冷,还没有发生什么霜冻天气,但愿明年花能开得好些。”辛苦了这么久照顾这些果树“宝贝”,黄泽华对来年的收成充满期待。

“那水果的销售怎么样呢?”记者问。

“果子成熟了,有人到村里来收,只是我家果子少,价格上不去。”黄泽华说,华藏村归属东坡区多悦镇,又紧邻蒲江、洪雅、丹棱,村里的水果基本都被多悦和寿安来的老板收完了。自家有少量的已经成熟挂果的果树,但是来村里收果子的老板嫌自家量少,以此压价,自家的果子的价格始终上不去。

村会计丁仕忠家种了100余亩水果。他说,目前村里水果还没大面积挂果,量不大,都还依靠这种等客上门的销售方式,比较被动。

“现在村里的水果刚起步,周边市场上能够销完。但是,等村里的果子大面积成熟了,这种方式肯定不行。”村主任肖全华说。现在全村有约3000亩水果,大部分在年后开始挂果。到时候周边市场是无法销售完这么多果子的,需要成立专业合作社来对水果的销售进行统筹。村里预计2017年会成立合作社,为2018年销售提前做好准备。

“要想华藏村的果子能够卖得好,我们还希望得到有关部门的支持,对华藏村的土壤进行检测分析,以便进一步地了解土壤中各种微量元素的含量,我们才能更有针对性地进行施肥管理,种出优质水果,让华藏水果一炮而红,在市场上卖出更好的价钱。”丁仕忠说。

走基层·转作风·改文风

喜迎新年



2016年12月31日,四川省眉山市彭山区创业孵化园的“创客”手持“2017”字样合影,迎接新年的到来。

新华社发 姚永亮 摄

本报评出 2016年眉山十大新闻

详见今日2、3版